

## MADRID

### Sobre un determinado rumor internacional

Sin que nadie lo haya desmentido hasta la fecha, hace algunos días un diligente corresponsal de cierto periódico madrileño recogía una noticia publicada en un diario de París, el cual, a su vez, la copiaba de otro de Londres, según dichos periódicos se había iniciado una corriente de negociaciones entre los Gobiernos de Londres, Lisboa y Madrid para embarcarnos en no se decía clase de compromisos internacionales con los expresados países.

La anterior noticia casi coincidía con un reciente viaje del ministro de Estado de Portugal a Madrid, en donde el señor ministro fué recibido con la cordialidad que siempre debió existir entre lusitanos y españoles, no dándose, sin embargo, a esta visita otro alcance que el de un fomento de relaciones entre pueblos hermanos. A raíz de la visita del señor Armindo Monteiro no se habló en efecto, de ninguna especie de segundas intenciones del ilustre visitante. Nada, pues, hacía pensar por aquel entonces que el viaje del señor Monteiro tuviese otra finalidad que la señalada públicamente por los periódicos, sin que nadie llegase a sospechar que, aparte de esos discursos, existiesen conversaciones celebradas «sotto voce» y que implicasen compromisos estatales para un futuro más o menos lejano. Hasta que nos vimos sorprendidos por la diligencia del precitado corresponsal que, como también decimos, no ha hallado respuesta, ni casi eco, fuera de dos periódicos de Madrid.

Mas he aquí que cuando casi se había extinguido el rumor que da motivo a este comentario y sin que su recuerdo se borrara por entero de nuestra memoria, topamos con un texto de otro periódico de París—La Liberté—el cual, comentando los diferentes aspectos de la política británica actual en el Mediterráneo, atribuye al Almirantazgo inglés el propósito de reforzar algunas de sus bases en dicho mar, creando otras nuevas que las actuales circunstancias parecen aconsejar a Inglaterra. Entre esas nuevas bases, el periódico antedicho cita varios puertos de carácter internacional, otros enclavados en la costa marítima de Grecia y, por fin, dos españoles: Ceuta y las Baleares.

Y esto ya es verdaderamente grave. No se trata de meros indicios o de vagas sospechas, sino que taxativamente y con todas sus letras se escriben los nombres de esas dos localidades españolas, es decir, dos territorios que hasta hoy pertenecen a nuestro patrimonio nacional.

Y esto es preciso que lo sepa el Gobierno, que, acaso muy ocupado en defenderse contra las invectivas de los Pérez de la Cámara, no se entera de lo que se dice, escribe o rumorea por ahí fuera, concertándose planes, acuerdos o meras perspectivas sobre nuestro mapa peninsular o insular. Naturalmente que nuestro representante diplomático en París tendrá adecuado y puntual conocimiento de lo que los periódicos publican, para poder comprobar su veracidad o yerro, pero por sí se le ha escapado esta vez, señalamos al ministro de Estado ese periódico para que lea lo que sobre nosotros publica.

Compromisos con las demás naciones no nos interesan nunca, y mucho menos ahora cuando el charco europeo está tan agitado y revuelto; y no habrá que decir que los españoles, que renunciamos a la guerra, y por ende a todo compromiso que a ella conduzca, no queremos bajo el nuevo régimen uncirnos a nadie, ya que nuestra mediocridad o nuestra fortuna hizo que durante el régimen antiguo saliésemos exentos de compromisos. Por eso, aun cuando la amistad portuguesa sea una cosa gratísima—y quien esto escribe no es sospechoso de lusitanofobia—, si esa amistad llevase aparejada la condición de un compromiso de cualquier índole comprometedor, habría que renunciar a ella enhorabuena.

Respecto de la Gran Bretaña ¡qué habremos de escribir, o qué interés pueden tener para nosotros las rela-

## Acción Popular Agraria

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de esta Organización, que por Decreto publicado en «La Gaceta» de Madrid con fecha 14 de Septiembre pasado, se dispone la rectificación del Censo electoral señalándose las fechas del 5 al 30 de Noviembre próximo, ambas inclusivas, en cuyo plazo podrán hacerse toda clase de reclamaciones como inclusiones, exclusiones y rectificaciones de nombre, apellidos o domicilio.

Las personas que necesiten hacer alguna reclamación, pueden dirigirse a nuestras Oficinas, calle Sevilla, 5 y 7 y nuestra Secretaría electoral se encargará de su tramitación para mayor facilidad.

El Comité

ciones con una nación de la que solo hemos recibido a través de la historia estacazos, pescozones y mantenimientos!

RODRIGO DE ARRIAGA

## Primera Asamblea de la C. M. C. E. en la provincia de Córdoba

¡Córdoba! ¡Nuestra amada Córdoba! ¡Regada con la sangre de sus Mártires! ¡Custodiada por las alas de San Rafael! ¡Amparada por la Virgen de la Fuensanta, y bendecida desde la altura de sus Ermitas por el Divino Corazón que descansa complacido, sobre el pedestal que en aquella sierra le erigió, como prueba de adhesión a la Iglesia y a su Vicario, «El Prelado nuestro» en un llamamiento hecho a los hijos de su diócesis! ¡Córdoba... celebra su primera Asamblea de la C. M. C. E.!

Congregadas aquí, han estado, nuestra representación de Mujeres Católicas de las distintas parroquias de la Diócesis, secundando el llamamiento de su Unión Diocesana. ¡Aquí nos hemos encontrado de muy distantes pueblos de la provincia, estrechándonos con singular cariño; pues nos unen ligaduras irrompibles, «Nuestra fé y nuestro amor a la Iglesia».

El día 11 principio nuestra Asamblea, mejor dicho, la preparación ¡que un acto como este necesita encontrar nos dispuestas! Y para entrar dentro de nosotros mismas, tuvimos un retiro espiritual, dirigido por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., en la preciosa Iglesia de Santa Victoria; haciéndonos reflexionar profundamente sobre las disposiciones necesarias para entregarnos al Apostolado, pues si no llevamos grabado a Cristo en nuestras almas, no podremos reflejarlo en las demás.

El 12 apertura de la Asamblea, en una reunión para las dirigentes, no sólo de la capital sino de los pueblos de la Diócesis de donde habían llegado 125 señoras, pertenecientes a las Juntas de nuestras Uniones Parroquiales.

Dió principio, nuestro Consillario Diocesano don Carlos Romero, invocando al Espíritu Santo y poniendo por intercesora a la Santísima Virgen para alcanzar el fruto apetecido de nuestros trabajos, nos dirigió breves palabras, pero llenas de santa unción y entusiasmo.

Enseguida la Presidenta Diocesana señorita Matilde Olivares, tras un saludo de cordial afecto, cita las palabras de S. S. a la Presidenta Diocesana de Madrid en su audiencia del pasado Octubre: «La A. C. en España, nos da satisfacción; es nuestra esperanza para el porvenir. Nunca Nos, daremos bastantes gracias a Dios por los frutos que tan evidentemente palpamos en los países donde se ha trabajado A. C. Nunca trabajareis demasiado en A. C. en las circunstancias de España». «Os damos una gran Bendición».

Dice que en esta Asamblea se nos dará la mejor Doctrina en las Fuentes de la Iglesia y termina recordando una alegoría esculpida en la estatua de Pío X.

A continuación se leyó la memoria de la labor realizada, estado de cuentas y el reglamento que se somete a la aprobación de las juntas, y enseguida su tema de Organización y propaganda, por doña Angela López Al-

## Las cuentas de las fiestas de la Virgen de la Fuensanta

Con fecha 15 del pasado Octubre, publicamos las cuentas de los ingresos y gastos de las fiestas de la Virgen de la Fuensanta.

Ingresos . . . . .	1.393'15 pesetas
Gastos . . . . .	1.329 90
Quedaba un superavit de	63'25 pesetas

Pero nos han presentado una cuenta de alumbrado por electricidad de la Iglesia, importante pesetas 50 55.

Por lo tanto disminuye el remanente para el año que viene. La liquidación definitiva es:

Ingresos . . . . .	1.393'15 pesetas
Gastos . . . . .	1.380'40

Remanente para la próxima suscripción 12'75 pesetas

Como se publicó la liquidación anterior con toda clase de detalles el 15 de Octubre, al suceder esta variación, la publicaremos durante tres días, para que llegue a conocimiento de todos.

vear, quien a pesar de la aridez que supone este asunto, supo amenizarlo, entrelazando su lectura con palabras de orientación y entusiasmo.

A las cinco de la tarde entraba nuestro Prelado en el salón de actos del Colegio de Santa Victoria, que estaba repleto de concurrentes, seguía el señor Dean don Francisco Blanco Nájera, la Junta de Unión Diocesana de Mujeres Católicas y la señora María Lázaro, que nos dirige su palabra esta tarde, después de presentarnos la nuestra Presidenta Diocesana, o mejor dicho, después de presentar al público a la oradora que fué lo que ella hizo.

Esta, saludando con cariño a los allí presentes, poniéndonos como ejemplo un «barco perdido en alta mar» que lanza el clamor de socorro, cuya llamada perciben otros barcos en distintos sitios, que tengan receptores adecuados puestos en el mar. Aplicándolo sabiamente a A. C. nos dice: «¿Acudirán todos?... Tres cosas son necesarias: «Querir, saber, poder». Pasa a explicarlas diciendo: Oye el capitán de uno el clamor, y dice: ¿Como me arriesgo?... Y lo deja... Otro querría, pero... no entiendo bien el sitio... Es un novel piloto... ¡No se lanza! y un tercero, quiere y sabe, pero no está preparado, no ha hecho provisiones de carbón, no puede.

Nos pone como motivos poderosísimos para trabajar en A. C. «La gratitud y la Responsabilidad». Desvanecen los temores de las que dicen: «¡Yo no sirvo, ni pensar, yo no sirvo para nada!»... y dice: «Cuántas mujeres bajamos al sepulcro, con un sinnúmero de dotes, que ni hemos aprovechado, ni nos hemos dado cuenta que los teníamos!»

Refiriéndose a las madres que creen que sus hijas no tienen resistencia para trabajar, les demuestra los verdaderos sacrificios que esas niñas se imponen a veces por seguir sus caprichos. Y nos dice que lo que hace falta es el primer esfuerzo, pues así como al niño que la madre pone a dar sus primeros pasos, al momento le alarga ella sus brazos para terminar estrechándolo contra su pecho.

Así nuestro Señor espera este primer impulso para alargarnos su mano haciéndonos dar una corrida, mucho más larga de lo que jamás hubiéramos imaginado.

Y refiriéndose a la historia de Ester demuestra todo el partido que la Mujer Católica puede sacar de los dotes que de Dios ha recibido para ganar si es casada la voluntad de su esposo y en que forma puede como Ester ser la libertadora de su pueblo, advirtiéndole que su actuación vaya basada en oración y sacrificio, pues el triunfo de Ester se debió a la oración y penitencia que ella mandó hacer a Mardoqueo cuando le dijo: «Junta a todos los Judíos que hallares en Susán y hazlos orar por mí, no comáis, ni bebáis en tres días y tres noches, que yo con mis criadas ayunaré igualmente y enseguida me presentaré al rey, contraviniendo la Ley pues entraré sin ser llamada, exponiéndome al peligro de muerte».

Nos cita las palabras del Papa que con tanto cariño mira a A. C. y dice que «quiere para las misiones clero indígena y para el apostolado A. C.». Nos demuestra que hemos de ejercer el apostolado de «nuestro ambiente»

dándonos el ejemplo de la Samaritana como introductora de la doctrina de Jesucristo en el país de Siquen salvando las distancias entre judíos y samaritanos; haciéndonos ver que hay que llevar la doctrina de Jesús al taller, al café, a las visitas, a la vida de familia, de forma que cada cual valiendo del «propio ambiente» y sirviendo unas veces de «trasparencia» y otras de «pantalla» dé a conocer la doctrina del Divino Maestro.

Enseguida dió principio a su conferencia el señor Deán, que con grandísima elocuencia, demuestra los estragos de la escuela laica, y dando datos y números de los horrores de esa falange «sin Dios» ha desarrollado principalmente en Rusia y Méjico, dá la voz de alarma a las madres católicas de España, no se duerman y al despertar encuentren sin fe y sin religión el corazón de sus hijos.

Y a todas las mujeres católicas a fijar la atención en que no solo han de librar a sus propios hijos de que les quiten la fe que ellas sembraron en sus corazones, si no que además, se fijan en ese crecidísimo número de hijos de obreros, que como los de esas naciones se están educando sin su religión y sin que ante sus ojos esté la imagen del Divino Redentor, poniendo en sus conciencias la incredulidad como capa de nieve que hiele los sentimientos nobles de aquí corazón, dejando únicamente crecer esa fiera que desenfrenada será causa de las mayores ruinas.

UNA MUJER CATÓLICA

## Peñarroya-Pueblonuevo

LLAMAMIENTO DE LA J. M. A. C.

Familias católicas de Pueblonuevo: la J. M. de Acción Católica os llama. Pues al emprender la gran obra de reforma social que piensa ejecutar, una pequeña petición os hace, y es que dada la crítica situación económica del centro, ayudeis vosotros católicos de Pueblonuevo con una pequeña limosna por amor de Dios. Vosotros que sabéis con los obstáculos con que luchan, este puñado de jóvenes heróicos y valientes, no os podéis negaros a la humilde petición que os hacen.

Familias católicas: Estais en la obligación de ayudar a esta J. M. A. C. la cual en esta cuenca, que es un feudo marxista, defiende e inculca por medio de sacrificio de verdadero apostolado, de verdadera lucha, la religión en esos corazones engañados por falsas doctrinas que podían romper más todavía esta cuenca en la que el buen fondo de los corazones de sus habitantes, puede ser motivo para que dentro de un breve plazo, pase a ser uno de los lugares que esté más civilizado dentro de la verdadera civilización que ha ido sembrando la Iglesia de Cristo.

Familias católicas: Desde hoy mismo podéis contribuir a esta obra según vuestras fuerzas, para que esta J. M. A. C. siga adelante fuerte y vigorosa y consiga la gran victoria que logre devolver al mundo la paz y el bienestar universal, tantas veces por todos anhelado. Católicas: No dejéis de contribuir.

CORRESPONSAL.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

## Coeducación y Educación sexual

OBRA NUEVA DEL DOCTOR

D. FRANCISCO BLANCO NÁJERA

Coeducación y educación sexual: he ahí dos temas de palpitante interés y trascendencia incontestable en los momentos actuales, tratados con la delicadeza y discreción que el caso requiere, pero con seguridad de criterio y conocimiento de causa, por el infatigable Deán de Córdoba, Doctor D. Francisco Blanco Nájera.

Pedagogos que se despepitan por los últimos figurines extranjeros, están empapados en hacer el juego a la Masonería imponiéndonos en España con aires de modernidad la coeducación, harto desacreditada ya en las altas esferas pedagógicas y mandada retirar de las naciones más cultas y progresivas.

En su aspecto ético, la coeducación es un peligro para la moralidad de los alumnos, por lo menos en la edad en que se cursa la segunda enseñanza.

Desde el punto de vista pedagógico, es del todo inadmisibles, porque frustra el primero y más esencial objetivo de la educación, que es alcanzar el desarrollo general y armónico de las facultades físicas, intelectuales y morales del educando.

La educación sexual ha preocupado y preocupa hondamente a los padres de familia. No es posible soslayar el problema. Hágase cuanto se quiera, el niño, al llegar a cierta edad, se sentirá obsesionado por interrogantes sobre los misterios de la vida, cuya solución buscará con afán.

Si no le instruyen acerca de estas delicadas cuestiones los llamados a hacerlo, quedará expuesto al peligro de las revelaciones clandestinas e insanas, que envenenarán su alma y matarán de un solo golpe su inocencia y su pudor.

«¿Quién, cuándo y cómo» aclarará su alma? Estas son las cuestiones que conviene dilucidar y que se estudien en el presente libro con toda la delicadeza y discreción que exige asunto de tanto y tan vital interés. Precisamente el cariño con que el autor se entrega al examen y discusión de estos problemas, unido a su competencia pedagógica, es lo que convierte el libro en algo vivo y palpante, presidiéndole el encanto de su estilo a la vez ágil, robusto y brillante; y, sobre todo, tan sugestivo, que el lector se siente obligado a recorrer sin interrupción todas y cada una de sus páginas.

Psicólogos, pedagogos y apologetas hallarán aquí un verdadero arsenal de argumentos de buena ley con que defender los puntos de vista de la Iglesia católica en estas materias.

Un tomo de 19 por 13 cms., 176 páginas, cubierta a dos tintas. Precio, 3 pesetas, suelto; 2 50 pesetas por suscripción a la serie.

## Sobre la actividad solar

NOTA DEL OBSERVATORIO DEL EBRO

La agitación de la atmósfera solar ha experimentado un notable incremento durante el primer decenio de Noviembre y la superficie cubierta por las manchas, muy superior a la que se registró el pasado Junio, constituye el valor más alto alcanzado durante el presente ciclo que comenzó el año 1933.

Actualmente cruzan el hemisferio visible del Sol cinco grupos de manchas que en conjunto cubren una extensión de cerca de dos milésimas del disco, lo que, teniendo en cuenta las dimensiones del Sol, representa más de 8 mil millones de kilómetros cuadrados.

El grupo que pasó por el meridiano central el día 9, media ya él solo tres mil millones de kilómetros cuadrados; el 13 cruzará el mismo meridiano otro grupo integrado por varias manchas, que al parecer experimentan un notable desarrollo.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al Teatro Alcázar.

## Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 17. Santos Adalberto y Victoria, mártires, patronos de esta ciudad y de su diócesis.

La misa es propia de estos santos mártires, con gloria; segunda oración de la dominica 23 después de Pentecostés. La tercera oración, sólo en las misas rezadas es de San Gregorio Taumaturgo. Hay credo, el prefacio es de la Trinidad y el último evangelio de la dominica.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En el Buen Pastor.

El lunes en San Pedro.

En el templo de las Esclavas pueda visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Noviembre: La meditación de las cosas eternas.

Intención misional: Los Seminarios preparatorios en las misiones.

Rogaremos en especial para que nos demos a la meditación de las verdades eternas, y por los Seminarios de las misiones.

Resolución Apostólica: Procurar en este mes pensar mucho en las cosas eternas.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Iglesia del Santo Angel (PP. Capuchinos).—Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero 17 del actual:

Por la mañana a las ocho Santa Misa y sagrada comunión armonizadas.

Por la tarde a las cinco, exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la Bendición, reserva y el Himno de la Orden.

Los cultos de este día serán aplicados por la intención del Sumo Pontífice.

San Agustín.—Mañana tercer domingo de mes celebrará sus cultos mensuales la V. O. T.

Por la mañana a las ocho misa de comunión.

Por la tarde a las seis ejercicio con exposición de S. D. M. y pática. Se terminará con la procesión del Santísimo por las naves del templo, bendición y reserva.

## Montilla

«LOS NEVERAS»

El jueves, ha hecho su presentación en el teatro Garmelo de ésta la Agrupación Montillana titulada «Los Neveras», con el siguiente programa:

Primera parte.—1.º «Caroline», cuplés. 2.º «Los Solterones». 3.º «Cecilia se Desplia». 4.º «Rosalia».

Segunda parte.—Cante flamenco por los aplaudidos aficionados de ésta y conocidos por Niño Fuensanta y Niño Lucena, acompañados a la guitarra por Wenceslao Almeida, el que interpretó admirablemente un solo a la guitarra titulado «Prejudios».

En la tercera parte, el célebre y conocido Rafael Algaba, nos dió una vez más a conocer su buen humor y arte, por lo que entre sus compañeros ha sido elegido director.

Espinoso Aguadulce interpretó admirablemente su paparrir enrevesado, al cual acompañó a la guitarra Antonio Alcalde.

Dieron fin al espectáculo los bonitos pasillos cómicos titulados «El celoso Sebastián» y «Camino del Puntal».

Desde estas líneas damos nuestra enhorabuena por el éxito obtenido a nuestros a egres paisanos y no dudamos que en lo sucesivo los veremos actuar con el mismo entusiasmo y provecho que en su presentación han tenido, pues es raro que en esta se vean llenos completos y falta de localidades a primera hora de la noche como en esta ocasión se ha tenido.

CORRESPONSAL.

## F. Guerrero Baroa

INSTALADOR ELECTRICISTA  
Afonso XIII, 35 Córdoba

**Nitratote Galia**

Para consultas técnicas y prácticas, dirigirse al  
**CONSULTORIO AGRONÓMICO**  
 DE LA  
**Unión Química y Fertilizantes, S. A.**  
 D. JOSÉ DE BUSTAMANTE.—Sevilla  
 Hoteles del Guadalquivir, calle A. n.º 3  
 Agente Regional

## CLINICA DEL DR. LUQUE

Sanatorio especial para la mujer, con internado para embarazadas y operadas, atendido por religiosas de San Vicente de Paul.  
 Rayos X.—Diatermia.—Onda corta y extra corta.—Radium.—Luz ultravioleta.—Rayos infrarrojos.—Metabolismo basal.—Laboratorio de análisis.—Quirófanos Séptico y Aseptico.—Operaciones.—Estancias para familiares y acompañantes.—Comedor.—Teléfono para comunicar con toda España desde la habitación de la enferma.  
 Terraza.—Jardín.  
**Avenida de Pablo Iglesias, n.º 58**  
 (Junto al Stadium Metropolitano)  
 Teléfonos 42 290—42.299. **MADRID**

## Posadas

**CHOQUE**  
 Cuando regresaba a esta localidad el auto de don José Ramos, de la matrícula de Córdoba, núm. 4.779, conducido por Roque Sánchez Cárdenas, tuvo la desgracia de ser arremetido por otro auto que marchaba en sentido contrario para Almodóvar, ocasionándole serios desperfectos.  
 Afortunadamente no hubo desgracia personal.  
 El auto que ocasionó los desperfectos tiene la matrícula de Sevilla, núm. 16 198 y pertenece a un viajante.  
 Don José Ramos presentó la oportuna denuncia en el Juzgado.

## PELICULA

En el teatro María Guerrero se estrenó el martes la película documental «Los averiados».  
 Es una formidable crítica contra la presión.

CORRESPONSAL.

## En el colegio de Santa Victoria

El próximo domingo 17 es la fiesta de San Acisclo y de Santa Victoria, patronos de esta ciudad y de su diócesis.

Es por lo tanto la fiesta de la santa titular del Colegio.

A las once se celebrará la Santa Misa oficiada por las alumnas del Colegio y cantará las glorias de la inculta mártir el elocuente orador M. I. Sr. Don Mariano Ruiz-Calero Alcántara, canónigo de esta S. I. C.

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	22 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	17 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	10 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	14 00
Oscilación.	6 40
Agua de lluvia en milímetros.	14 00
Agua evaporada en milímetros.	1 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º	751 9
Temperatura a la sombra.	11 80
Temperatura de termómetro húmedo.	11 40
Tensión de vapor.	9 80
Humedad relativa.	95 00
Estado del cielo.	Lluvia
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	64 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico RAMÓN V. ZARZUR

## Valenzuela

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso y robusto niño la muy caritativa señora doña Rosa Morales Gallardo digna esposa de nuestro respetable y querido amigo el arcenalado, don Andrés Quesada Padilla.

Este niño ha venido al mundo a ser el encanto de sus padres y sus abuelos, el rico millonario don Manuel Morales Bueno y su esposa la muy bondadosa señora doña María Gallardo Sucin.

Muy en breve recibirá las regeneradoras aguas del bautismo por nuestro párroco, don Jacinto Sanz, que le pondrá por nombre Antonio, siendo padrinos sus abuelos paternos don Antonio Quesada Padilla y su abuela doña Dolores Padilla Marina, que vienen de exproceso al religioso acto, de la H. guerra Calatrava (Jaén).

Felicitemos tanto a los padres como a sus abuelos y este niño es el primer fruto de su matrimonio, tanto é como la madre gozan de perfecta salud.

Ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Antonia Serrano Castilla digna esposa de nuestro muy querido amigo don Miguel Morales, rico y hacendado y caritativo.

Esta preciosa niña será el encanto de todos por ser el primer fruto de su matrimonio. Recibirá las regeneradoras aguas del bautismo por nuestro párroco, don Jacinto Sanz que le pondrá por nombre María, siendo padrinos sus abuelos paternos el millonario don Mancel Morales y su abuela la bondadosa señora doña María Gallardo. Felicitemos tanto a los padres como a sus abuelos maternos, don Francisco Ramón Serrano, rico propietario y a su esposa doña Lucía Castilla, tanto la niña como la madre gozan de perfecta salud.—CORRESPONSAL.

## Cabra

TEATRO

En el Instituto de Aguilar y Eslava se vá a conmemorar el tricentenario de Lope de Valera en una interesante velada literaria y en ella se representará por alumnos una de las obras más famosas del inmortal escritor.  
 La fiesta promete resultar muy lucida.

RECITAL

El pasado domingo, en el Instituto de Aguilar y Eslava, organizado por «amigos de Valera», los notables poetas tangerinos Carlos Orelana y Antonio Fernández Caro, dieron un recital de poesías de las que son autores, que gustaron mucho y fueron muy aplaudidos. Se trata de composiciones muy notables, inspiradas en temas árabes llenos de encanto y de expresión.

DOMINGO.

14 XI 35.

## TRIBUNALES

Julcios para el lunes:  
 Sección primera. Córdoba, hurto, contra Francisco Cortés Maya, Defensor, señor Pavón; procurador, señor Delgado.

Córdoba, estafa, contra Manuela de la Concepción González Morales, Defensor, señor Espina; procurador, señor Ramírez.

Córdoba, asesinato, contra Cipriano Santos (hamizo), Defensor, señor Espina; procurador, señor Salamanca.

Ante el Tribunal de urgencia se verá la causa de Rute, por atentado, contra Manuel Venegas Martos.

El fiscal le pide cuatro años, nueve meses y once días de prisión.  
 Ante la Sala de lo civil de la Audiencia de Sevilla, se celebró a vista de la apelación interpuesta por don Rafael Valverde, contra la sentencia dictada por el Juzgado de Priego, en juicio ejecutivo a instancias de doña Remedios Entrena Lozano.

Informaron elocuentemente, sosteniendo diferentes tesis cada uno, el letrado señor Cobos y Estrada, por la parte apelante, y don Francisco Candil, por la apelada.

El pleito, a cuya vista asistieron bastantes profesionales y estudiantes de Derecho, quedó para sentencia.

## Los médicos y la medicina

Vulgarizaciones científicas, por el Dr. López de Rego.  
 De venta en la Librería del Sagrado Corazón.

## Gobierno Civil

El Gobernador civil interino señor Escribano Codina, recibió las visitas siguientes:

El coronel de la Guardia civil don Francisco Marín, recientemente designado para el mando del 18.º Tercio, con objeto de cum limentarle.

El jefe de la Oficina de Información y Enlace del Ministerio de la Gobernación, capitán de la Guardia civil don Vicente Santiago.

Don Joaquín Ariza, de Córdoba.

## De Sociedad

Mañana son los días de D. Acisclo J. Carmona López y de las señoras doña Victoria Gutiérrez García, doña Victoria Méndez viuda de Burgos y doña Victoria Pérez Roldán.

El lunes lo serán de don Francisco García Rodríguez.

—Regresó a su casa de Madrid el Excmo. Sr. D. Luis Pailarés Delsors, con su distinguida familia.

—Ha recibido el séptimo fruto de su matrimonio, al que en la pila bautismal se impondrá el nombre de Isidoro la distinguida señora D.ª Emilia Roldán Castro, digna esposa del abogado de este ilustre colegio don Pedro Gosalbez García.

Felicitemos a los padres y abuelos por tan fausto suceso.

—Mañana domingo a las once de su mañana se celebrará en el Círculo de la Amistad el balé que por acuerdo de su Junta Directiva, viene celebrando semanalmente, al que ruega asistan los señores Socios en unión de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

—Llegó de Madrid el diputado a Cortes don Adolfo Rodríguez Jurado de las Heras.

**Luego de afeitarse, no conviene dar alcohol: reseca mucho la cara y queda apergamina: es mejor una ligera fricción de Jugo de Loto, y enseguida lavarse: cicatriza las pequeñas heridas; y nunca se forman granos ni pecas. Todas las perfumerías lo tienen, y cada frasco un folleto que enseña a darse masaje facial, para ser siempre joven. No es crema ni tiene grasa.**

—De paso para su finca las «Mesas del Bembazar» llegó de Madrid el exdiputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

—Se encuentra bastante delicado de salud el ex Alcalde de Córdoba y ex Gobernador civil, don Antonio Pineda de las Infantas y Castillejo, a quien a petición propia se le administró el Santo Viático.

Mucho celebraremos que la augusta visita con la salud espiritual otorgue a tan distinguido amigo la salud perdida y completo restablecimiento como de todo corazón deseamos al querido amigo.

## UNION RADIO SEVILLA

Programa para el domingo 17 de Noviembre:

A las 8'30.—Emisión del diario hablado La Palabra. Calendario astronómico. Santoral. Programa del día.  
 A las 9.—Fin de la emisión.  
 A las 13.—Emisión especial franco-española. (Programa variado discos.)  
 A las 14.—Fin de la emisión.  
 A las 14.—Emisión de sobre mesa. Cuarteto.

A las 14'45.—Sigue el cuarteto.  
 A las 15.—Música de baile y flamenco.

A las 15'30.—Fin de la emisión.  
 A las 17'30.—Emisión de la tarde. Concierto de banda. Canciones regionales. Charla agrícola.

A las 19.—Transmisión desde el Andalucía Palace (música de baile).  
 A las 19'30.—Fin de la emisión.

A las 20.—Emisión de la noche. Charla sobre monumentos sevillanos.  
 A las 20 15.—Cuarteto.  
 A las 20'45.—Cante flamenco.  
 A las 21'15.—Cuarteto.  
 A las 21 45.—Flamenco.  
 A las 22.—Fragmentos de zarzuelas.

A las 22 30.—Canciones americanas.  
 A las 23.—Canciones regionales.  
 A las 23'30.—Música de baile.  
 A las 24.—Fin de la emisión.

## Una gestión de los maestros católicos

Doce millones para el Magisterio

Recibimos esta nota:

«La Federación Católica de los Maestros Españoles, al dar cuenta de sus gestiones en favor de mejoras económicas para el Magisterio, hace público que es propósito del Gobierno destinar en el próximo presupuesto doce millones de pesetas para mejorar el escalafón, aumentando considerablemente las plazas en las categorías de cinco, seis y siete mil pesetas. No se crean categorías nuevas, y solamente se aumentan en diez plazas la primera y en cincuenta la tercera, con el fin de atender preferentemente a las ya citadas. faltar hoy de proporcionalidad, facilitando con ello los ascensos, en particular, a los maestros de las últimas categorías. En la última de éstas se reduce el número de plazas, como consecuencia de la creación de las categorías superiores.

El número de ascensos será de doce mil.

Este es el propósito del Gobierno, y confiamos en que prosperará, así como la orientación dada a la mejora, cuando se discuta el presupuesto. La Federación Católica de los Maestros Españoles se considera satisfecha de su gestión, tanto más cuanto que la mejora proyectada es punto de partida para llegar a una total equiparación de los maestros de los demás funcionarios, lo cual se logrará en presupuestos sucesivos.

Aplausos merece el Gobierno, y no creemos que los regatee el Magisterio, por haber iniciado reparación tan justa, olvidándose de las contrariedades recibidas con la actuación de unos cuantos, cuyas culpas deben pesar solamente sobre ellos, y no sobre toda una colectividad, disciplinada, trabajadora y consciente de su misión, que es la primera en condenar actuaciones reprobables».

## Notas de la provincia

AMENAZAS A UN JUEZ

En Fuente la Lancha fué detenido Juan Aranda Luna, que entró en el despacho del juez municipal don Santiago Aranda Avilés, insultándole y amenazándole.

HERIDO

En Villanueva de Córdoba fué detenido Alfonso Cejudo Cuvíd, que causó una herida a Juan Cerro Vargas, guarda de la finca «Cerca de Cenizas».

AGRESION

En Almodóvar del Río ha sido detenido Francisco Morales Bartolomé, que en riña con Dolores Espinola Rodríguez, le causó lesiones en la nariz y boca con un martillo.

CENCERRADA

Dicen de Espiel que por contraer matrimonio don Antonio Verdejo, viudo de doña Carmen López, el vecindario le obsequió con una cencerrada que duró hasta las dos de la madrugada.

Apaciguó los ánimos la benemérita. Los guardias municipales Enrique Gailego Blanco y Manuel del Rey Mata, han sido sometidos a expediente por si no obraron con celo y diligencia.

## Consulta

de enfermedades de los ojos

por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición del

Hospital Provincial

FERRÍN Y GALÁN, 53

(Antes Alfonso XIII)

Muchos entusiastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

## CAMISA Albert

Corte y medida adaptables a todos  
 En todos los precios  
 Siempre en tejidos de máxima garantía

## Noticias

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la ermita de los mártires de la Rivera y rezando por nuestros patronos.

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia desde el sábado 16 a las ocho de la noche hasta la misma hora del sábado 23 del corriente, son:

Don Luis Marín Fernández, Gondomar, 2.

Don Manuel Pineda Sánchez, Mae-se Luis, 28.

Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.

Herederos de García Góngora, Torrijos, 2.

Don Udarico Presa S. de Tejada, Realejo, 66.

Don Domingo Collado Serrano, Ramón y Cajal, 3.

ESCADALOSO

Ha sido detenido Faustino Castro Tenllado, que embriagado promovió escándalo en la calle Marqués del Bollé.

REINGRESO

Se ha concedido el reingreso en el Cuerpo de Carteros urbanos a don Enrique del Omo Martín, con el haber anual de 3 500 pesetas y destino a la Cartería de la Estafeta de Espejejo, el cual se halla en situación de licencia ilimitada.

UN ESCALO

Se ha sabido que unos obreros que trabajaban en una alcantarilla próxima a la cárcel, encontraron un agujero por el cual preparaban un escalo a la prisión.

Se hallaron materiales, los cuales habían sido utilizados y que se han comprobado pertenecían a unos obreros que trabajan en otro lugar.

Se practican diligencias para averiguar quienes sean los autores del intento de escalo.

TRASLADO

Ha sido trasladado el Cartero urbano, con el haber anual de 3 500 pe-

setas, don Juan Marín Casti lo, de Arjona (Jaén), a Posadas.

VACANTE

Se anuncia concurso oposición para cubrir a vacante plaza de médico clínico del servicio antiverde de Priego, dotada con 4 000 pesetas.

SE ARRIENDA

Una casa en la calle de Munda número 1. Puede verse de 1 a 4. Para tratar Ambrosio de Morales, 1, principal izquierda, de 3 a 4 de la tarde.

LA TABLA DEL JUBILEO

Las personas que deseen algún turno o día de Jubileo Circular en las iglesias de esta capital y en el próximo año de 1936, deben dirigirse por todo el mes de Noviembre al señor cura párroco del Sagrado, don Faustino Mateo Naz, designado por nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado para haber la tabla del mismo.

LOCAL QUE SE ALQUILA

En calle inmediata al Gran Capitán se alquila un local propio para industria, bar o cosas similares. Razón Gondomar, 10, pral.

## Nos interesa hacerle cliente

más que venderle una sola vez.

Para ello le ofrecemos

nuestras

Confecciones

de Sastrería

prendas adaptadas a

su gusto.

Precios de fábrica en

GABANES

Y TRAJES

para caballero y niño

CONFECCIONES CASTILLA

GONDOMAR (frente La Perla)

**CASANA-DENTISTA.** *Marqués de Bollé 2*  
**CÓRDOBA.**



Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

## Tarifa de Anuncios

### EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

### EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gaceticillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefiletos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

### EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio cortés, 0'30

### EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

## Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30				En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50				
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100				
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125				
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175				
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200				
7	16 » 20	100	150	175, 200, 300				
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400				
9	23 » 27	200	250	325, 400, 500				
10	23 » 41	301	500	600, 750				
11	54 » 41	602	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gaceticillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 30 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10'

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 2, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 10 por 100; en primera el 40.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

### ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pi y Margall, 7.
- «Los Tiroleses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rizal, 3.

En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.

«Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

### PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylón», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax»

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Días se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 8.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

### Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

LOTERIA  
Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

### SE VENDEN

puertas con cristales. Razón: Rey Heredia, número 4.

### ACADEMIA SUPERIOR CORTE-CONFECION

Parisién. Sistema Van-Dyck. Se otorgan títulos. Calle Blanco Belmonte-22. Turnos mañana, tarde y noche.

### SE VENDE

Un gabinete estilo inglés, seminuevo, muy barato en Claudio Marcelo, 15, principal, izquierda, de 2 a 4.

### FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

### CREMA CAFFARENA

Eficacísima contra las pecas y manchas del cutis. Exito seguro aún en casos rebeldes. Depósito en Córdoba capital: Perfumería HOYO, Claudio Marcelo, 20.

### CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

### VENDO

mulos y carro ligero de varas. Arriendo piso en Paseo de la Victoria, 8, ado Oeste. Teléf. 1.313.

### SE OFRECE

señorita a domicilio para bordados y repaso de ropa. Razón: Buen Pastor, n.º 9. 10—

### SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos. a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

*Diamante*  
VINO BLANCO  
para ostras, pescados, mariscos  
¡El mejor!

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

### Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL  
Filosofía :: Literatura :: Ciencia  
— Bibliografía —  
Suscripción: Apartado 8.831  
Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

## Pastillas



COMPOSICION  
Anís, leche, azúcar, extracto de ginseng, extracto de dioscorea, extracto de yuca, extracto de malva, extracto de guaiacum, extracto de goma, extracto de sésamo, extracto de linaza, extracto de cáscara de naranja, extracto de limón, extracto de mandarina, extracto de toronja, extracto de pomelo, extracto de toronja, extracto de pomelo.

## Aspaimo

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS  
Catarros, Ronqueros, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones de las vías respiratorias.

Las Pastillas Aspaimo superan a todas las conocidas por su composición que es suada por más racional y científica, gusto agradable y al ser las únicas en que se resuelve el trascendental problema de los medicamentos basados en yoduros, que se absorben indistintamente y mantienen intactas sus maravillosas propiedades más eficaces para combatir de una manera sencilla, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y ASMA.

Las Pastillas Aspaimo son las recomendadas por los médicos.

Las Pastillas Aspaimo son las producidas por los médicos.

Eligid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones imitadas de nombres o malos resultados.

Las Pastillas Aspaimo se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias, preguntando al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficina: calle del Tor. 16.—Teléfono 50191.—BARCELONA.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—Para demostrar y convencer a los médicos y salir más eficaz resultado para curar la TOS, el medicamento de las Pastillas Aspaimo se somete a los análisis más rigurosos y que se han efectuado en las principales farmacias de España, el Laboratorio SOKATARG envía gratis una muestra de las Pastillas Aspaimo a los que lo soliciten en el momento de este anuncio, siempre de un solo de cinco céntimos, todo dentro de veinte días, cuando sea de un solo de cinco céntimos.



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES  
PAPELES Y TALLAS - 779 2112

A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.  
Se curan con las Irrigaciones del Dr. Valley



## La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social: 12.000.000 de pesetas  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.  
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.  
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

## UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

## ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba